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aan HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 

WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 

 

 

 

VDAB  -  Gevraagde talenkennis in vacatures 

 

Om de Vlaamse export in stand te houden en te versterken, is het noodzakelijk dat onze 

bedrijven kunnen beschikken over personeelsleden die voldoende kennis bezitten van 

een of meerdere vreemde talen. De aanwezigheid van communicatieve skills bij de eigen 

medewerkers biedt aan ondernemingen een duidelijk concurrentievoordeel op de 

internationale markt. Niet alleen voor de bedrijven, maar ook voor de werknemers zelf 

biedt de kennis van een of meerdere vreemde talen een toegevoegde waarde. 

 

Werkzoekenden die bij de zoektocht naar een interessante job de kennis van een 

vreemde taal kunnen voorleggen op hun cv, hebben een extra troef in handen. 

 

1. Kan de minister aangeven in hoeveel vacatures bij VDAB gevraagd wordt naar de 

kennis van respectievelijk Engels, Frans, Duits, Spaans en Italiaans in 2019 en de 

eerste 6 maanden van 2020? 

2. Welke verschillen zijn er tussen de gevraagde vreemde talen over de verschillende 

sectoren? Kan de minister ook deze cijfers verwerken in haar antwoord? 

3. Uit de berichtgeving in de media blijkt dat steeds minder volwassenen ervoor kiezen 

om een vreemde taal te leren. Dit heeft een impact op de arbeidsmarkt.  

Wat is het standpunt van de minister? 



  

HILDE CREVITS 

VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
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ANTWOORD  

op vraag nr. 696 van 19 juni 2020 

van ALLESSIA CLAES 

 

 

 

1.  

 

Jaar Aantal 

ontvange

n jobs 

met 

taalvereist

e Frans 

met 

taalvereist

e Engels 

met 

taalvereist

e Duits 

met 

taalvereist

e Italiaans 

met 

taalvereist

e Spaans 

2020 

(t.e.m

. mei) 

96613 18,46% 17,13% 1,28% 0,06% 0,09% 

 

2. De vraag naar talenkennis is in sommige sectoren globaal gezien groter dan in 

andere. Dit blijkt uit de analyse van de gewenste talenkennis in vacatures uit het 

NECzU_r (normaal economisch circuit zonder uitzendvacatures, vestiging in 

Vlaanderen/Brussel) voor het jaar 2019.  

 

Kennis van het Frans wordt het meest gevraagd door bedrijven uit de sectoren: 

‘Financiële diensten’, ‘Grafische nijverheid, papier en karton’, ‘Informatica, media en 

telecom’, ‘Transport, logistiek en post’ en ‘Zakelijke dienstverlening’.   

 

Voor vraag naar kennis van het Engels scoren de sectoren ‘Informatica, media en 

telecom’, ‘Chemie, rubber en kunststof’, ‘Vervaardiging van machines en toestellen’ 

en ‘Zakelijke dienstverlening’ het hoogst.  

 

Voor kennis van het Duits zijn het bedrijven uit de secundaire sectoren ‘Chemie, 

rubber en kunststof’, ‘Vervaardiging van machines en toestellen’, en ‘Transport, 

logistiek en post’ waar het globale aandeel hoger ligt.  

 

Een meting over alle sectoren heen leert dat de vraag naar kennis van het Frans of 

het Engels voornamelijk eigen is aan de tertiaire sector. De vraag naar de kennis van 

het Duits ligt hoger in bijna alle secundaire sectoren, maar is beperkt in absolute 

cijfers, vooral in vergelijking met de vraag naar kennis van het Frans en kennis van 

het Engels.   

 

3. Een dalende interesse in taalopleidingen bij volwassenen in het algemeen is op basis 

van de informatie die VDAB beschikbaar heeft, niet vast te stellen.   

 

Gezien vreemdetalenkennis (vooral Frans) een knelpuntcompetentie is op de 

arbeidsmarkt, investeert VDAB in breed toegankelijke online leermodules, 

workshops,… 


